
ПромМашТесf

СОГJIАСОВАНО
Главный метрлог

ТЕСТ Метрлогия>

В.А. Лапшинов

<20> сентября 2024 г

Государственнаr{ система обеспечения единства измерений

.Щатчики темпераryры QA

МЕТОДИКЛ ПОВЕРКИ

мп-501-2024

Москва
2024

мЕтрOлOгия



мп-501-2024

1 общие полоrкевпя
l .l Настоящая методлка поверки распрострilЕяfiся на датIIЕки температуры QA (далее -

датчики), пркlводсткr Siemens AG, Германия и ycтalнalвJmBaeT метод{ку их первитrой и
перподической поверки (лалее - поверка).

В результате поверки должны бьггь полгверждены следующие метрологи"Iеские
трбования, приведенные в таблице l.
Табrшца l

1 .2 При определепии метрологических характеристик даттlиков в ptlIr{Kа>( прово.щмой

поверки обеспечимется передача ед{ницы температ}?ы в соответствии с государтвенной
поверочной схемой, угвержденной приказом Росстандарта JФ 2712 от 19.1|.2024,

полгверждающм прслеживаемость к государственным первиtIным этzллонllJt{ ГЭТ 35-202l и

гэт 4-2020.

1.3 В настоящей методике поверки используется метод непосредственпого сJIиченшl.

2 Операции поверкп
2,1 При проведении поверки доjDкны бьrгь вытtолнены операции, указаппые в таблице 2.

Таблица 2 оп

нмменование
характеристики

QАсзlбl QAD22 QAA20l2 QAM2161.040

,Щиапазон измерний
темпераryры, ОС о, _59 д9 +80 от -50 до

+50
от -30 до

+130
отOдо

+50
от -50 до +50

Прделы допускаемой
абсоrпотной
погрешности
измерений
температуры, ОС

+1 +l +1 +1

обязатеlьпость вьшоJIнения
операций поверки при

периодической
поверке

Номер раздела
(пунюа)
методики
поверки, в

соответствии с
которым

вьшолняется
операция
поверки

Наименование операции поверки
первичной

поверке

Да 7Внешний осмотр средства измерений Да

Да
Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средства
измерений)

.Ща

9Да Да
Проверка прогр:lммного обеспечения
средства измерений
Определение метрологических
характеристик и подтверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям

Да
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3 Требоваппя к усповпям проведенпя поверки
3.1 При проведении поверки доrшоrы бьгь собJподены следующие условия:

- температура окрlжающей срды, ОС от +15 до +25

- относитеJьнalя ыI:DKHocTb возд}ха, % от 30 до 80
- атмосферное даыIение, кПа 84 до 10б,7

4. Требоваппя к спецrrаJIпстам, осуществJlяющпм поверку
4.1 К проведению поверки допускают перонaл, изушлвший эксILтrуатационЕуIо

док},It ентацию на поверяемьй датчик и средстм измерний, rIаств}.ющих при прведении
поверки.

5 Метрологпческпе п техшическпе требоваппя к средgгвам поверкп
5.1 При проведении поверки применяют средства поверки, указанные в таблице 3.

Таблица3-Сведенияо по

Операции
поверки,

требующле
применение

средств поверки

Метрлогические и техническпе трбовакпя
к средств:l}, поверки. необхощvые для

прведения поверки

Перчень ркоменд/емьD(
средств поверки

п. 8 Контроль
условий поверки
(при подготовке к

поверке и
опробов:urии

средства
измерений)

Срлство измерний температ}ры
окружающей среды в ди:шазоне измеренпй
от 15 до 25 ОС с абсоrпотной погрешностью
не более l ОС;

Срдство измерений опlосительной
ыIaDкности возд}ха в диlшазоне от 20 до 90 %
с абсоJпотной погрешностью не более 3 О%;

Средство измерений атмосферного давления
в диапазоне от 80 до 106 кIIа с абсолютной
погр€шностью не более 0,5 кПа

Измерите.ш влФкности и
температ}ры ИВТМ-7 М
5.Щ, рг. Nэ7l394-18

Рабо.п.tй эталон 2 разрма по
Государственной поверочной схеме для
средств измерний температуры,

угвержденной приказом Федерального
tгентства по TexEиIIecKoMy реryJшровarнию и
метрологии Jt2'7 |2 от |9 ноября 2024 г.

Термометр сопротивлеЕиrI
платиновьй
вибропрошIый этalлонньй
ПТСВ-9-2, рег. JФ65421 -|6

Эта.поны единицы элекгрического
сопротивления, соответствующие
требованиям к этatлонaм не ниже 3-его

разряда по Приказу Федерального zгентства
по техническому реryлированию и
метрологии от 30 декабря 2019 г. Ns 3456

Измеритеrь температуры
многокана:ьньй
прецизионный Мит
8.10М1, рег. Nl9736-11

п. l0 Опрлеление
метрологических
характеристик и
полгверждение
соответствия

средства
измерений

МеТРЛОГИЧеСКI \'
трбовани.шrr

Срвства воспроизведенпя и поддержания
температуры: диtшазон воспризведенпя
температуры от -50 ОС до +l30 ОС,

нестабильность поддержания +0,5 оС

климатическая
MNK_1000 CN

камера

Прмечмuе ,Щопускаепrcя uспользоваmь прu поверке dpyzue упверэlсOенные u аmmеслпованные
ыпалоны еdшluц велччuн, срейmва uзмеренuй 1лtпверэсdенноzо lпuлч1 u поверенные,

фомепворяюlцuе ме mролоzччес KuM пребованчям, у<азанньtм в паблuце.
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6 Требоваппя по обеспечеппю безопасноgгп проведеriпя поверки
6.1 При поверке датчиков выполЕяют требования техники безопасности, изложенные в

док}ъ(ентации на примеЕяемые средства поверки и оборудование, применяемое при проведении
поверки.

7 Внешнrrй осмотр средства пзмеренпй
'7 .l При впешнем осмотре установить соответствие датlшков следующпl трбовани-пlr:
- комплекflIость дат.шка соответствует комплектности, представленной в описдlии типа на

датшки;
- отс}тствие механические поврежденrrя и дефекгы, ыияющие на прlвильность

функчионирования и меlрологи.Iеские хар:rктеристики, а также препrгствующ{е прведению
поверки;

- соответствие заводского Еомера дат1шка померу, указанному в паспорте.
'l .2 Результаты прверки внешнего вида дат(шка сIштать положительными, есJш

выпоJIняются все подпунюы п. 7.1.
'l .3 При положительньD( резуJьтатж прверки внешнего вида датчиков и при

оператпвном устрzшенпи недостажов во внешнем виде датIшков, устalновленньD( при внешнем
осмоте, поверку датIиков продоJIrкают по опер шям, указлпlьпr.r в табrице l.

8 Опробованrrе (прп подготовке к поверке и опробованип средствд шзмеренпй)
8.1 .Щатчик включитъ в соответствии с экспJryатационной доцментацией.
8.2 Результаты опробования считать положительными, если Еа экране панели

управления отобрахшотся покавitния текущей темпераryры.
8.3 При отрицательньD( результатах п}нкга 8.2, датчик бракуется. Информацию о

забракованном датчике передать владельцу датчика.

9 Проверка программного обеспечения средства измерешпй
9.1 Проверку идентификационньD( данньD( прогрilI\{много обеспечения (далее - ПО)

проводить след},ющим образом при вкJIюченпом прибор. Проверить состав ПО.
9.2 Считать с экрана панеJIи упр:rвленЕя идентификациоЕное назв:lние и версию ПО.
9.3 Проверка идентификациоЕньIх дilнньж ПО считается выполненной успешной, если

идентификационные д:lнные ПО соответствуют значепиям из таблицы 4.

Таблица 4 - Иденти икационные данные По

9.4 Илентификационные данные ПО долюlы соответствомть требованилr.t, указанным в
таблице 4.

9.5 При оIрицатеJIьнь,D( результатж пlткга 9.4, дат.пrк бракуется. Информацию о
забракованном датчике пер€дать в.,Iадельцу датIшка.

l0 Определенше метролоплческпх характерпстпк п полтверждение соответствпя
средства пзмеренпй метрологическим требовапrrям

10. l Опрлеление диtшазона и абсоrпотной погрешности измерений температуры
10.1.2 .Щатчик поместить в кJшматшIескaul камеру.
10.1.3 Чlъствитеrьный элемент термомета сопротивления платинового вибропрочного

ТСПВ-2 (дапее - термометр) поместить предельно близко к чувствительному элементу датчика
а выводы термомета подкJIюtшть к измерителю температуры двухканirльному прецизионному
МИТ 8.10Ml (далее - МИТ).

Идентификационные данные (признаки) Значение
Siemens Desigo V6.3Идентификационное нiмменовшrие ПО
не ниже V6.30.0l0Номер версии (идентификационньй номер) ПО
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10.1.4 При помощи орг:lЕов управления климатической камеры устllновить режим
температуры 0 ОС. После стабилизации показаний по термометру и достижения состояния
теIшового рчlвновесия (не менее 15-ти минр после установления показанd по термометру)
зарегисцировать показания измеренньD( значений температуры датtшка и этtlлонного
термометрц а затем определить абсо.rпопrую погрешность измерний температlры по формуле

Д}= t"з" il - tэт j , (l)

где: - А}- рассчитlшнilя абсоrпотrая погрешность измерний температуры в7-ой то.псе ОС;

- I]uM i7- цзмореItЕое значение температуры j-ьш датшrком в]r-ой тош<е, ОС;

- /угi - измеренное значение температуры этzlлонным термометрм вj-ой точ<е, ОС.

10.1.5 Повторить измереншI по п. 10.1.4 в точкlлх 0-5 %; 45-55 %; 70-80 %;95-|00 %

диапазона измерний температlры даттшка.
10.1.6 Подтверlцение соответствиJI средстм измерений метрлогическим трбованиям.
10. l .7 Резуlьтаты поверки сIштiлются поло)Iопельными, есJп{ поJIуIенные значепия

погрешности не превышают предеJьно допустимьD( значений, 1казанньп< в таблице 1 настоящей
методики поверки.

10.1.8 Если полrIенпые значения погрешности превышают предеJIьно допустимые
значения, указzlнпые в таблице l, поверяемый датчик бракуют.

l1 Оформленпе результатов поверкr
1 1.1 Результаты поверки оформл.шотся протоколом произвольной формы.
l1.2 При положЕтеJIьньD( резуJIьтатах поверки датIIик признается пригодlым к

применеЕию. Сведения о поло)п{тельньD( результатах поверки передаются в Федеральный
информационньшi фонд по обеспечению единстм измерений в объеме проведенной поверки и на

датtшк вьцается свидетеJьство о поверке в соответствии с действующим порядком проведения

поверки.
l1.3 При отрицатеJьньп резуJIьтатzrх поверки дат.шк признается непригодным к

применению. Сведения об отрицательньD( результатarх поверки передаются в Федера.пьный

информационньй фонд по обеспечению единства измерений, и на даттlк выJIается извещение о

непригодlости с указанием ocHoBHbD( приIшн в соответствии с действующим законодательСтвОМ.

Разработшl
Ведущий инженер по мецологии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрлогия> Г.С. Володарская
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